

今天，我卸任了。不經不覺我當慈幼校友會會長之職位已滿四年，按會章規定，是時候退位讓賢的了。回顧這四年來在任期間的工作，有苦有樂。就讓我在這裡和大家分享我的感受和重溫這幾年校友會的成績和一些難忘的片段。

慈幼校友會是個擁有優良傳統的團體，歷史悠久但仍然保持活力，是澳門最為活躍、最多活動的校友會之一。它的特色是老、中、青三結合，理事、委員中包含各個年齡階層和多個行業的校友在內。經驗和活力俱備，做起事來便能得心應手。我有幸能夠肩起這個團體的領導責任，實在感到光榮。況且我身為慈幼仔，就有份使命感將校友會會務辦好。我個人的處事態度是全程投入，享受過程，不計苦與樂。我本人自覺尚有不足之處，希望各委員、校友及各方朋友多多包涵。但亦有些遺憾，就是與十多年前我初入校友會這個團體時比較，現時校友會舉辦活動時較少校友參與。同時，部份校友會委員無論開例會或進行活動時總是頻頻請假、缺席，這都是不爭的事實。這是否與社會大環境有關？例如：現時社會上消閒活動多的是；又或是現時社會比前繁榮，年輕一輩多了很多兼職機會；又或是要抽空陪伴家人；又或是要與時並進，不繼利用空閒時間求學進修；又或是覺得參加校友會已是一項過時老套的活動。凡此種種猜想，寄望新一屆校友會委員好好掌握研究。期望校友會能夠薪火相傳，一捧接一捧的傳承下去。用現有的力量，結合新一輩年青校友，新人事、新思維，保留傳統之餘，開拓新的領域，使會務更加發揚光大。

為符合澳門現有的社團法，校友會的架構已修改完成，並在 2008 年 10 月 5 日的會員大會上獲得通過，待向有關政府部門遞表申請後，便可落實此項架構修改。到時便可以校友會的名義，盡公民義務，為立法會選舉投票。現簡介這修改後的架構要點。主要分為三個層次：會員大會為本會的最高權力組織。設有會長、副會長及秘書職位；理事會為執行校友會會務之機構，由理事長組織其理事會班底，包括副理事長、財政、秘書及各部負責人；監事會是本會的監察機關，監察理事會的運作。

在這裡亦想提一提我們的兄弟會—澳慈留港同學會。先講講它的由來：六、七十年代有很多學生從香港來澳門入讀寄宿學校，而慈幼學校就是其中一間較著名的學校。他們畢業後返回香港工作，但常念念不忘接受過慈幼會的教育；而且在讀期間與長上及同學們已建立起深厚的感情，於是在香港組織起「澳慈留港同學會」來聯絡各屆校友、支持母校。該會與澳門慈幼校友會是兄弟會的關係，有著兄弟般的友誼，經常互相訪問，互相支持活動，多年來建立的感情盡在不言中。而在我的任期內，兩會之間依然是合作無間，希望這種友誼能夠一直延續落去。

慈幼會在澳門創立了數間學校及教育機構，結合協進會、校友會、鮑青網、家長教師會等，加上母佑會、顯主會在澳門的機構團體，一同組成鮑思高慈幼大家庭。大家庭之成立，是為了凝聚更強力量去配合慈幼會辦活動。例如總會長及副總會長到訪、大家庭聚餐等等。校友會在大家庭內亦擔當活躍的角色。

回顧本人在當會長的四年期間，經歷了多個值得回憶的片段，現將較重要的和大家分享：

※粵曲欣賞晚會

2005年6月26日澳門慈幼校友會與慈幼學校中、小學家長會假慈幼中學禮堂合辦“仲夏 同心 粵韻夜”之粵曲欣賞晚會。晚會的目的是使合辦者增加交流合作的機會。

※百週年重點慶祝活動

2006年為慈幼會來華及澳門慈幼中學建校一百週年的大喜日子，為此澳門慈幼大家庭成立了一個慶典籌備委員會去進行各項慶祝活動。我本人獲委任開幕、閉幕及建校三個慶祝晚宴之籌委會主席。

a) 慈幼會來華百週年慶典開幕

為慶祝慈幼會來華百週年，06年2月12日慈幼會總會長查偉思神父聯同亞澳區六位主教、九位省會長、八十位神父及二百多位移居外地的舊生，專程回到香港、澳門及台灣，展開為期六日的親善探訪及慶祝活動。活動包括參觀慈系機構、與慈幼大家庭成員會面、舉行感恩祭、欣賞「慈幼會澳門教育及福傳事業展覽」及在旅遊塔舉行筵開百席的盛宴。

b) 慈幼會來華百週年澳門區慶典閉幕

2006年11月19日慈幼會副總會長白康寧神父（Fr. Adriano Bregolin）訪澳會見慈幼大家庭及於晚上假富豪酒家舉行慈幼會來華百週年澳門區慶典閉幕之「夢境成真晚宴」，是次晚宴乃澳門區舉行的一系列閉幕活動的最後慶祝，由副總會長主禮。

c) 建校百週年慶典

為慶祝建校百週年，澳門慈幼中學舉行系列慶祝活動。2006年12月8日上午舉行建校百週年感恩祭，由樞機主教陳日君主禮；下午舉行開放日及足球表演賽。9日全日舉行開放日，並於下午舉行綜藝表演及傑出校友講座。10日上午舉行籃球友誼賽，並安排了校友會新一屆理事會交接儀式，晚上於旅遊塔舉行建校百週年盛宴，行政長官何厚鏞出席。

※卡拉 OK 歌唱比賽

2006年9月23日由慈幼中、小學家長會，慈幼教師聯誼會和慈幼校友會合辦卡拉 OK 之夜歌唱比賽。

※助學基金壯大

澳門慈幼校友會助學基金於2003年成立。對象為澳門慈幼中學小一至中六家境清貧之在讀學生。凡經申請，審核後符合資格之學生，在下列範圍內，可獲發放適量之援助金額：1) 學業方面：處理留位費、夏令班費、書簿費、教科書費用；2) 健康方面：處理不屬學生醫療保健範圍之診療費用或病後療養費用；3) 家庭方面：處理因家庭遇到緊急或不幸事故，導致該學生繼續學業時有經濟困難，作為紓緩緊急情況之援助金。基金截至現時為止，已壯大到數十萬元，實在要多謝一班校友、家長和其他熱心人士。他們的善心使我們的學弟即使他們的家

庭遇上經濟上的困難，也能繼續專心學業。而我本人由成立直至現在，都是校友會的助學基金主席，負責看管基金的運作。

※成立青委會

2006年12月回校日本會成立了澳門慈幼校友會青年委員會。各理事任期跟校友會一樣，兩年一任。青委會之監事會成員由本會指派，負責指導和協助日常運作。青委會的活動包括有：明愛園遊會籌款活動，鑽禧校友紀念盃籃、足球賽等等。青委會之成立，得慈幼會總會長、中華區省會長等領導讚許。

※校友會 75 週年會慶

2007年12月9日為本會創會75週年鑽禧紀念日，當天節目安排有：感恩祭；鑽禧校友紀念盃足球總決賽；花式單車表演；向本會歷屆會長和長期服務委員頒發紀念品；頒發鑽禧校友紀念盃籃、足球賽獎項；頒發余子樵神父獎學金；澳慈留港同學會頒發時乃德神父傑出同學獎。

※校董會的成立

母校已於2008年9月13日成立了校董會，當天跟澳門其他慈系學校一齊舉行成立及授憑儀式。省會長林仲偉神父任主席，成員包括何廣凌神父、梁熾才神父、周伯輝神父及慈系多位神長。其他成員包括在任教師、校友會會長、中小學家長會代表及獨立人士，屬委任性質，任期一年。我本人因仍在任會長，因此亦是成員之一。

舊的退下，新的進場，就如接力跑一樣，一捧接一捧的傳下去。但退下的不是全退，只是轉換了角色，這樣新舊力量結合才會強大。謹祝慈幼校友會一直延伸下去，一百週年、二百週年仍然屹立不倒。